

EL DÍA DE AYER EN TOLEDO

NOTAS GRAVES Y NOTAS ALEGRES

Toledo ayer no parecía Toledo: desde las primeras horas de la mañana, la población, gran parte de la población, habíase lanzado á la calle ávida de impresiones y de satisfacer la curiosidad, y aquel continuo transitar de la gente y el movimiento de tropas, toques de corneta y ruido de caballos, sacaron á la ciudad de los antiguos monumentos y de la histórica leyenda, de su constante letargo, de su quietud, de su inconcebible modo de ser.

Y todavía fué muchísimo mayor la animación después de la llegada del tren de Madrid y de varios automóviles, en los que hicieron el viaje ilustres personajes del Clero, de la política y de la aristocracia.

Numerosas Comisiones, Autoridades de diversos órdenes y una compacta muchedumbre llenaba el andén de la estación del ferrocarril para ver llegar al Infante D. Fernando y los personajes á que nos referimos.

El frío era intenso y fueron pocos los que resistieron el deseo de abandonar la casa para presenciarlo todo.

[Singular contrastel

Mientras en los alrededores de Palacio, dentro del Palacio Arzobispal, en la Catedral y en la Capilla ardiente se ultimaban detalles, se hacían preparativos para un entierro solemne, acto excepcional, serio, triste y conmovedor, preparábanse muchos á tomar directa parte en la despedida del Carnaval, y las tiendas de trajes exhibían los disfraces para las algaradas de la pagana fiesta por la tarde y por la noche; el resopso y la cacajada, el dolor y la locura resonando á la vez y uniendo en el aire sus ecos....

El periódico, en su deber de información, ha de recoger las impresiones del día, sin más que separar convenientemente con letra más gruesa las notas graves y las notas alegres, y así nosotros confeccionamos este trabajo informativo.

No ha de pesar á nuestros lectores, al menos así lo imaginamos, conocer los discursos necrológicos pronunciados en la Alta Cámara: los del General López Domínguez y del Conde de Cédillo, fueron breves palabras de adhesión al sentimiento general, y los que juzgamos de más importancia son los que reproducimos:

El General Azcárraga.

Señores Senadores: Como ya sabéis, en la madrugada de ayer falleció el Eminentísimo Cardenal D. Ciriaco Sancha y Hervás, Arzobispo de Toledo y Senador por derecho propio, cuya muerte es una gran pérdida para la Iglesia, en la que figuraba como uno de sus príncipes más esclarecidos.

Desde muy joven demostró marcada vocación á la carrera eclesiástica, haciendo sus estudios con notable aplicación y gran lucidez, y desde los primeros puestos que ocupó, sobre todo en los curatos que sirvió, se hizo notar por su celo evangélico y sentimientos de caridad.

Nombrado canónigo penitenciario de la Catedral de Santiago de Cuba, allí marchó á pasar no pocos trabajos, pues en defensa de los derechos de la Iglesia tuvo que sostener enérgica lucha, que terminó con su prisión, siendo trasladado enfermo, en una silla, desde su casa á la Cárcel de la ciudad de Cuba, en la que permaneció algunos meses con los consiguientes sufrimientos.

Nombrado Obispo Auxiliar de Toledo en 1876, reveló muy pronto sus notables condiciones para el Episcopado, confirmadas en sus pontificados de las Diócesis de Avila, Madrid-Alcalá, á la que vino en momentos difíciles, y en las Archidiócesis de Valencia y Toledo, sien-

do elevado en 1894 á la púrpura Cardenalicia, en recompensa de los grandes servicios que había prestado á la Iglesia.

En toda su larga carrera se distinguió por su saber, por su inteligencia, por su virtud, por su tacto y prudencia, por el estudio y amor á las ciencias, por su bondad, por su energía y por su caridad inagotable, que por sí mismo practicaba, llevando personalmente su óbolo á los hogares más modestos, donde sabía que existía verdadera necesidad.

En Valencia estableció en su propio Palacio, sin carácter oficial, una Academia de ciencias donde semanalmente se reunían personas competentes y se leían trabajos muy interesantes.

Dedicó especial atención al estudio de la Sociología y llegó á ser un sociólogo eminente, siendo crecido el número de fundaciones que creó ó protegió, en favor de los obreros, y dignas de estudio son sus pastorales por la sana doctrina que contenían.

Lo que fué el Cardenal Sancha puede sintetizarse con las palabras que le dirigiera Su Santidad al felicitarle por sus bodas de oro sacerdotales; estas palabras fueron: «Tu sacerdocio y tu episcopado han sido fecundos, tanto en el orden religioso como en el civil».

Y es que el difunto, en sus funciones episcopales, no se limitaba al gobierno de la Iglesia, sino que se asociaba y tomaba parte activa en todo lo que representaba mejora ó adelanto para los pueblos de sus Diócesis, sobre todo en la enseñanza, en la beneficencia y en las Instituciones obreras.

Su sencillez y la llaneza con que á todo el mundo recibía le ponía en contacto con todas las clases sociales, y de aquí las grandes simpatías y afectos de que disfrutaba en los pueblos á que alcanzaba su Gobierno.

Yo no he de ocultaros que siento gran pena por esta pérdida, pues me unía con el difunto estrecha y antigua amistad. Pidamos á Dios por su eterno descanso, y de esperar es que ya á estas horas habrá recibido la recompensa merecida, y al propio tiempo ruego al Senado se sirva acordar conste en acta el sentimiento con que se ha enterado de este fallecimiento.

El Sr. Obispo de Madrid Alcalá.

Señores Senadores: En nombre de la Iglesia, que tengo la honra de representar en esta Cámara, doy las gracias al Sr. Presidente del Senado por las elocuentes palabras con que acaba de hacer la edificante biografía del Eminentísimo Cardenal Sancha al darros cuenta de su fallecimiento, como se las doy también por los sentimientos tan vivos y tan sinceramente expresados con que ha realizado la buena é inolvidable memoria del eminente Purpurado, cuya pérdida, si con razón y tan legítimo fundamento es motivo de tristeza y de dolor general para la Iglesia y para la Patria española, su nombre será perdurable y vivirá perennemente en la historia de los varones ilustres que la ilustraron con su saber, que la edificaron con el ejemplo de sus virtudes y la realizaron con la fecundidad prodigiosa y bienhechora de su apostolado.

Porque todo esto deja tras sí el ilustre Prelado durante una larga vida empleada en la labor meritoria y gloriosa que comienza en la nebulosa y amarguisimas tribulaciones de una prisión en Santiago de Cuba, sufrida con la resignación de un santo y la fortaleza de un mártir por defender los derechos de la Iglesia, vilipendiados y ultrajados por la ceguera y locuras de un acto tan inaudito como insensato de un Gobierno apasionado, y acaba con el Congreso Eucarístico de Londres, celebrado en el mes de

Agosto último, donde por el esplendor de su sabiduría y por los atractivos irresistibles de su porte evangélico fué objeto de la admiración de toda aquella venerable y famosísima Asamblea en que tenían representación todos los católicos del mundo entero.

Un celo insaciable por la salvación de las almas, siempre moderado por una discreción fina y delicada; en el cumplimiento de sus deberes ministeriales, la prudencia en gobernar, una penetración viva y una intuición clara para apoderarse pronto y bien de cosas y personas; un temple de alma privilegiado en el cual se hermanaban por dichoso consorcio la dulzura del apóstol y la fortaleza que reclama el recto y ordenado ejercicio de la Autoridad; una generosidad incomparable que prestó á su alma aquella delicadeza que la tuvo siempre á salvo de todo género de codicias, y una caridad, en fin, tan ardiente que le hizo tener siempre abiertos de par en par del todo y para todos su corazón y sus manos, con las que socorria largamente lo mismo las indigencias del espíritu que las miserias y estrecheces de la vida. Todo esto, señores Senadores, y muchísimo más, fué el Eminentísimo Cardenal Sancha, que deja en los anales de la Iglesia española un modelo ejemplar de Prelados ilustres y un espejo clarísimo de virtudes pastorales, de cuyo premio gozará ya seguramente en las alturas del cielo, y allí, cerca de Dios Nuestro Señor, continuará velando por esta Iglesia y esta Patria que tanto honoró con sus virtudes y sus méritos.

Notas graves.

El entierro.

En las papeletas y oficios de invitación decía á las diez y media; eran las once y media próximamente cuando pudo ponerse en marcha el fúnebre cortejo.

¡Y cómo!

La desorganización era completa; nadie pensó, es verdad, que fuera tan extraordinaria la concurrencia de congregaciones, comisiones de toda clase de elementos sociales y las de carácter oficial, autoridades, personalidades salientes y público en general; pero seamos sinceros; estas cosas hay que tenerlas previstas y que nadie vacile al dirigirse al sitio que previamente le haya sido designado.

Antes de que se pusiera en marcha el cortejo, Autoridades, Senadores, Diputados y Comisiones, fueron recibidas en Palacio por el Obispo Auxiliar y familia del difunto Cardenal.

Itinerario y orden.

A las diez y treinta de la mañana dió comienzo el ceremonial del entierro en la Santa Iglesia Primada, colocándose en el arco de la nave donde se halla enclavada la Capilla de San Ildefonso, habitada para celebrar en ella cuanto el ritual señala para estos casos por el inminente peligro en que se encuentra la bóveda de la Capilla y Coro Mayor, la cruz magna de la Catedral, seguida de las de las parroquias; salieron de la Sacristía el Preste y diáconos de ornamentos negros de lo mas rico que hay, con los maestros de ceremonias, y llegados al sitio indicado donde esperan las referidas mangas parroquiales, los pertigueros dieron el golpe de señal y salieron todos los Sres. Canónigos, Capellanes de Reyes, Mozárabes y Beneficiados, y hecha la genuflexión ante el altar de la expresada Capilla llevando todos su vela encendida, partieron las dichas cruces parroquiales por la derecha, á salir por la Puerta Llana, no haciéndolo por la llamada del Perdón (que es por la que

entran los Prelados y Reyes) por las razones antes expuestas, y subieron por la calle de la Puerta Llana, plaza del Ayuntamiento, Arco de Palacio y calle de la Trinidad á la Capilla Ardiente.

Momentos después se puso en marcha el fúnebre cortejo, recorriendo el siguiente itinerario:

Calle de Jesús y María, Jardines, plaza de San Vicente, calles de Alfileritos y Sillería, plaza de Zocodover, calle del Comercio, Cuatro Calles, calle del Hombre de Palo y Arco de Palacio, entrando en la Catedral por la puerta de donde salió la comitiva fúnebre, que desde la plaza de San Vicente se organizó en la forma siguiente:

Batidores de caballería de la Guardia civil, Batería del 5.º Regimiento montado de Artillería, Compañía de Alumnos de la Academia de Infantería, cruz magna de la Catedral seguida de las parroquiales cofradas, ocupando ambas filas, yendo delante los asilados y pobres con hachas encendidas, representación de la Comunidad de religiosos Carmelitas Descalzos, señoras Catequistas y de las Conferencias de San Vicente de Paul y Doctrinas, Seminario Conciliar, Clero particular y parroquial, Clero Catedral, Nuncio Apostólico de Preste de mitra y capa magna y diáconos, un mayordomo de la hermandad de la Paz y Caridad, con cetro y dos criados vestidos de verde, con velas del mismo color, maceró, con rica maza de plata de la dignidad cardenalicia, llevada hacia abajo, un Sacerdote de manteo y bonete con el guión ó cruz del Arzobispo, y á cada lado otro Sacerdote, uno con el bonete y otro con el solideo, en bandejas de plata, Ilmo. Sr. Obispo auxiliar llevando el capelo y dos familiares á cada lado sosteniendo uno las borlas, fúnebre sobre unas ricas andas, de terciopelo carmesí, destinadas á este objeto, que son las que condujeron á hombros, desde Roma á Toledo, los restos del Cardenal Gil de Albornoz, llevado por veinticuatro Sacerdotes revestidos con sobrepelliz, al que daba guardia de honor la escolta de gastadores de la Academia de Infantería, con las armas á la funeral y mandada por su Sargento el Infante D. Alfonso, presidencia del duelo formada por el Infante D. Fernando en representación de S. M. el Rey (q. D. g.), Ministro de Gracia y Justicia y personas llegadas de Madrid, que abajo mencionamos, Arzobispos y Obispos, sobriño del finado, Magistrado Sr. Santiusti, excelentísimo Ayuntamiento de la capital bajo maza, Gobernadores civil y militar, Delegado de Hacienda, nutridas Comisiones de cuanto en la capital tiene representación oficial, Prensa local y un inmenso acompañamiento de todas las clases sociales.

Cerrando un piquete de la Academia de Infantería con bandera y música, y un Escuadrón de Caballería, al mando del General de División Sr. Huerta y Urritia, encargado del mando de todas las fuerzas que en la formación tomaron parte.

A la una de la tarde recibía cristiana sepultura en el sitio ya conocido por nuestros lectores, en la Santa Iglesia Catedral Primada, el cadáver del Cardenal Sr. Sancha, desfilando acto seguido las tropas en columna de honor por delante de la Puerta Llana, en la cual se hallaban el Infante D. Fernando y resto de la Presidencia del duelo.

Las Tropas.

Conforme se prevenía en la Orden de la Plaza, la Academia de Infantería cubrió la carrera

SASTRERÍA MADRILEÑA

LA MAS ECONOMICA

HACE LA ROPA A GUSTO DE TODOS

- Trajes. ● Gabanes. ●
- Capas. ● ● Pellizas. ●

Especialidad en pantalones.

Equipos para Seminaristas.

Admito géneros para la confección.

Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1
TOLEDO

Que no me gusta el ruido ni el boombo que dá el anuncio, y que siempre de él he huido, es de todos muy sabido, desde el obrero hasta el Nuncio.

Si es de todos conocido mi exquisito mazapán, y si no es menos escogido el dulce, el pastel, el flan, ¿por qué es el más preferido?

Las sidras y las cervezas y otros mil aperitivos, las agüitas de ternera, los sabrosos embutidos, ¿no son todos de primera?

Pastillas para la tos tampoco quiero anunciar, porque tengo más consumo del que puedo elaborar, y con esto no presumo.

Sobre todo, nadie ignora que estoy en Zocodover; pasan siempre los que quieren y podrán convencerse de que se oye un ruido de que se puede exponer al más pobre, al más pudiente, es que está en Zocodover, Telegrafo de la Fuente, y que allí lo podéis ver.



Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite de bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nerviosos. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías

LA TOS

Se calma y se cura en dos días con el uso de las

PASTILLAS RUSAS

del DR. SANCHEZ CABEZUDO.

PRECIO UNA PESETA CAJA

Puntos de venta: Borrel Hermanos, Puerta del Sol, 5, Madrid.—Toledo: Farmacia de la Magdalena.—Carriches: El autor.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Especialmente indicadas para la *neurastenia* y enfermedades del estómago.—Gran Hotel-Cocina de primer orden.

Pídanse datos y tarifas al Administrador del Balneario.

La mejor agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, á pesar de sus comprobadas propiedades medicinales. Pídanse en Hoteles y Restaurants.—De venta en todas las Farmacias.

DEPOSITARIO: D. JULIO S. ROMÁN, ZOCODOVER, 43.—FARMACIA

PROPIETARIOS!

Gran almacén de yeso

de

Nazario Prado.

Paseo de la Estación, 2.—Teléfono 69.

Se sirve á domicilio.

A 1,50 pesetas la carga

de 8 arrobas (92 kilos.)

VICENTE OBEO

Barrio Rey, 3 y 5, Teléfono 231.

El dueño de este acreditado comercio, que desde que se instaló en la plaza de la Magdalena, núm. 4, ha sido favorecido por una numerosa clientela, al hacer el traslado de casa tiene la satisfacción de participar que los géneros que se expenden son de primera calidad y el público encontrará un gran surtido de todos cuantos con el mismo se relacionan.

Especialidad en cafés, azúcares y garbanzos.

Los pedidos se sirven á domicilio sin aumento de precio.

COLONIALES

No dejen de visitar la magnífica exposición que de todos los artículos relacionados con este ramo tiene la casa de

EDUARDO ALVAREZ

Comercio, 23 y 25.—TOLEDO

Gran surtido en barómetros, termómetros e higrómetros.—Gemelos de teatro desde 6 pesetas.

Gratis á quien lo solicite folleto muy interesante para todo el que necesite usar anteojos.—Consejos prácticos y tarifas.

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT

ALCAZAR, 7, TOLEDO

DIPLOMA DE HONOR

por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado Establecimiento

GUILLERMO LÓPEZ

tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

Esta casa ha establecido, para el mejor servicio de sus abonados y viajeros, coches de su propiedad para todos los trenes.

C. GALLARDO

COMERCIO, 61, TELÉFONO 34, TOLEDO

NUEVA CONFITERÍA

GRAN SURTIDO EN CAJAS PARA BODAS

SOLUCION DE CREOSOTA FOSFATADA del Dr. S. CABEZUDO.

Remedio infalible contra las enfermedades del pulmón, tos seca ó húmeda, resfriados y debilidad general. Reconocido su éxito en el Hospital de la Princesa. Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol, 5; Toledo: Farmacia de la Magdalena, Carriches: El autor.—Frasco, 3 pesetas.

ÓPTICA

Anteojos de cristal de Roca desde 8 pesetas.



CRISTALES, SUELTOS Y PIZAS DE RECAMBIO

LA CANTABRICA

ASOCIACIONES DE SEGUROS MUTUOS

INFANTIL © VIDA © CONTRASEGURO

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.—Presidente: Sr. Duque de Bivona.—Vicepresidente: D. Rafael Picavea, Senador.—Secretario general: Sr. Marqués de Bayamo.—Consejero Delegado: D. Luis San Bartolomé, Abogado y Propietario.—Consejero Director General: D. Luis Gómendio, Gerente de la Sociedad de Construcciones Hidráulicas y Civiles.

DOMICILIO SOCIAL: 10, ALMIRANTE, 10, MADRID.—DELEGADO EN TOLEDO: D. ARTURO RUBIO, PLAZA SAN JUSTO, 11.

PRODUCTOS VILLENA

DE RESULTADOS MARAVILLOSOS

Con la solidez del Cabello Villena renace el pelo, barba, bigote y cejas á los cuarenta días de su uso. Evita la caída á las primeras fricciones; desaparece el dolor de cabeza, caspa y cura en muy poco tiempo cuantas enfermedades y malos humores se residen en el cuero cabelludo. Siendo, por lo tanto, el mejor de cuantos se conocen en el mundo. Exijan este producto en farmacias, droguerías y perfumerías.

Con la Pomada antihemorroidal Villena, se curan radicalmente en tres días las almorranas, llagas, escoriaciones ó grietas del orificio, desapareciendo las molestias al momento de su aplicación. Pídanse en farmacias y droguerías.

Con el Callicida Villena se extraen de raíz en cinco ó seis días, y con sólo una aplicación, los callos, ojos de gallo y durezas. Siendo el más eficaz, cómodo y económico de cuantos se conocen.

Gran Tópico Villena. Curación en tres noches de los sabañones, aun cuando estén ulcerados. Pidan estos productos en farmacias y droguerías. Por mayor, Pérez Martín Velasco y Compañía, Alcalá, 7, y F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid, y en Toledo, farmacia de los Santos, Plata, 23, y droguería de Miedes, Comercio, 33.

Información provincial.

De Carmena.—No encuentro medios ni términos hábiles con que demostrarle, mi querido Director, la satisfacción por mí sentida, desde el momento que fui nombrado Corresponsal de su diario político y de información provincial que tan hábilmente dirige y que, por sus condiciones especiales de publicación es, sin duda alguna, de los periódicos de la provincia que con más anticipación y oportunidad trata los asuntos tanto los políticos como los sociales y de información, por cuyo motivo, estoy dispuesto a colaborar con mis escasos conocimientos, en todos aquellos procedimientos que la razón y la justicia sean su principal base.

El Carnaval, fiesta que en esta villa se celebra con toda pompa, siendo este año uno de los que más han sobresalido, tanto por el número de máscaras, como por los trajes, que, sin temor a una equivocación, es quizás uno de los pueblos que con más entusiasmo lleva a cabo sus diferentes festejos. Los bailes han sido varios, sobresaliendo el de la «Sociedad Filarmónica», constituida por los jóvenes más selectos de esta villa, que con el mayor orden y respeto, han sabido organizar acto tan llamativo. Las Autoridades muy rectas en el cumplimiento de su deber.

De agricultura, la cosecha presenta un regular aspecto, habiendo varios sitios que se encuentran atacados por el Dipiero-ladocuya destructor ó mosca de Hesse, que vulgarmente se le llama en algunas comarcas Cuquillo, produciendo una destrucción completa donde se desarrolla. Los fuertes hielos de Enero y Febrero han perjudicado mucho a la cosecha.

Los mercados, sostenidos, cotizándose el trigo a 15 pesetas fanega; aceite, a 15 pesetas arroba, y vino a 2,50 la arroba. —25-II-909.—El Corresponsal, Celso López Montero.

De Nambroca.—El Carnaval, animadísimo, en particular el Miércoles de Ceniza, que hubo más afluencia de máscaras que ninguno de los tres días anteriores, notándose gran variación y buen gusto en los disfraces. El martes, a las ocho y media de la noche, se verificó una gran función de teatro, en la que se pusieron en escena las obras tituladas Oros, copas, espadas y bastos y El que nace para ocharo no lleva a cuarto jamás, cuyo desempeño artístico estuvo a cargo de inteligentes aficionados de esta localidad, saliendo todos tan airosos como de costumbre en la interpretación de sus respectivos papeles. El espectáculo fué amenizado por un piano de manubrio.

También con piano de manubrio, durante los cuatro días, se han celebrado bailes en una casa particular, observándose en todos ellos el orden más completo, como era de esperar de este culto y honrado vecindario.

Los precios del mercado son: aceite, a 16 pesetas arroba; trigo, a 15 pesetas fanega; cebada, a 7,50; vino, a 2,50 y 2,75 pesetas arroba; algarroba, a 8,75 pesetas la fanega rrasa. —26-II-909.—El Corresponsal, F. J. Q.

De Yepes.—Sin incidente alguno se celebró en este pueblo el sorteo de los mozos para el actual reemplazo. Como de costumbre, muchos de éstos recorrieron luego las calles exhibiendo en sus sombreros el número respectivo que les habia correspondido.

Y paso a reseñar lo que al Carnaval en esta villa respecta.

Porque el almanaque rezaba a 21 de Febrero habia que creerlo. Por el tiempo que hizo pudo creerse que estábamos a 21 de Mayo ó Junio.

El domingo y lunes, poca animación; no así el martes, que, desde por la mañana, se vieron gran número de máscaras, las que en animada comarsa, recorrieron la población al compás de la música, exhibiendo bonitos trajes, entre los que figuraban seis muchachas disfrazadas de cazadores, que gustaron y llamaron la atención del público.

Por la tarde, varios vecinos de esta localidad, en coche unos, otros a caballo y a pie muchísimos, tiraron confites en abundancia (costumbre muy antigua en este pueblo).

Los bailes de la noche de este día estuvieron concurrenciosos, rebosando juventud y alegría.

La nota más saliente y más simpática de estos días ha sido la de que, no obstante la poderosa intervención que en ella tuvo Baco, el orden fué completo y no se registró ningún suceso desagradable. Más vale así. Y... señores, a los potajes y misereres, por haber entrado en la Cuaresma. —25-II-909.—El Corresponsal, Manuel Mohino.

De Cobeja.—Maldito sea el Carnaval. Maldito mil veces sea, porque el cronista ha estado, el domingo gordo, expuesto a morir de espanto. De espanto y de ira, sí, porque el trance ha sido serio; el corazón del cronista latió más de un cuarto de hora a impulsos de una ardorosa pasión... Seguro estoy, ¡oh lector piadoso!, de que al ver al cronista envuelto en las perfumadas redes de un amor effimero, te compadece y le recomienda resignación. Gracias, lector caro.

Con igual perseverancia, con la misma atención que el sabio astrónomo observa los fenómenos atmosféricos, la rotación de los astros, la aparición de algún cometa desconocido, el movimiento, en fin, de la maquinaria cósmica, examinaba el cronista los tipos diversos de la mascarada. Ora pasaba ante el cronista un hombre haciendo el oso, ó al contrario, ora el tío del higuero, ora un orangután. El cronista se iba aburriendo ante la monotonía del cuadro, cuando sintió que le estrechaba efusivamente la mano, a la vez que vertían en su oído un apasionado «¡te amo!». El cronista se ruboriza, dá media vuelta y se ve ante una mujer de turgente seno, caderas mórvidas, cuerpo, en suma, escultural. La graciosa disfrazada invita al cronista a que la acompañe al baile del salón. El cronista se cubre el rostro con el pañuelo de asearse la nariz, se cuelga del contorneado brazo de la bella y la acompaña al salón de baile.

Penetramos. El salón está literalmente atestado de parejas enmascaradas.

A los alegres acordes de un vals, danza el cronista veloz estrechando con la diestra mano la esbelta cintura de la joven.

El aliento de esta escultura viviente ha penetrado en el alma del cronista, que poco avezado a estas fides, está hecho una lástima. Y luego aquella voz cristalina que parece el susurrar de una fuente en una noche estival, ó bien así como el amoroso gorjeo del ruiseñor cuando canta a su adorada en la espesura al nacer la aurora de una mañana de Abril....

El cronista se siente hignotizado, y en un arrebatado de puro romanticismo, la dice lo que siente, la dice que la adora con locura, que moriría gustoso si ella lo ordenara, que sin sus caricias no podrá seguir viviendo.... que ¡la ama!, que ¡la ama!....

Cesa el manubrio, y la bella joven de turgente seno, invita tentadora al cronista a que la acompañe fuera del salón. El cronista accede relamiéndose de gusto.

El cronista ruega a la vida de su vida, que se quite el antifaz para poder admirar a la luz de la luna la hermosura de que Dios la debe haber dotado, y la de las caderas mórvidas, con voz ¡ay! de carabinero curda, con una voz como si saliera de una caverna, se encara con el cronista y le dice ¡¡so primón!.

Al cronista se le hiela la sangre y se le forma un nudo en la garganta. La escultura viviente se arranca el antifaz, y el cronista la reconoce: era el alguacil del Ayuntamiento. —26-II-909.—El corresponsal, Lorenzo Dorado.

A pesar de ser gratis la entrada en los mítins y reuniones políticas, no hay público que aplauda; los vitores y aplausos los reservan los sensatos para el torrefacto café de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

DIARIO CATOLICO

Santos del día. Angel de la Guardia, Rosendo, Eudoxia, Albino y Antonina. Cultos para hoy. Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media a las ocho y media, habrá Misas rezadas. Convento de San Antonio.—La Misa Conventual se celebrará a las siete de la mañana. Al toque de Oraciones se rezará el Santo Rosario. Convento de Guárdias.—La hora de exponer a Su Divina Majestad será a las tres y media, y la Reserva a las cinco y media de la tarde. Iglesia de San Ildefonso.—Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola. A las nueve, Misa y lectura del Ejercicio siguiendo la Meditación.

Por la tarde, a las cuatro, Plática preparatoria Al toque de oraciones el Ejercicio de las Animas, predicando D. Felipe Bermejo.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santiago Apóstol.—Se Exponen a las diez de la mañana y se Reserva a las cuatro de la tarde.

La mejor revista de modas para señoras. Se admiten suscripciones, un año 11 pesetas, número suelto una peseta, en la librería de la Vinda é Hijos de J. Peláez.

Instituto General y Técnico de Toledo. Estación Meteorológica.

Observaciones del día 23 de Febrero. Barómetro... Presión media, en mm, a 0° 709,1. Máxima solar en el vacío. 45,2. Termómetros... Máxima a la sombra. 9,0. Mínima a la sombra. -6,0. Temperatura media. 1,4. Humedad... A las 9 h. 92. A las 15 h. 45.

Dirección del viento. A las 9 h. ESE. A las 15 h. ENE. Estado del cielo. A las 15 h. Casi despejado. Fuerza aproximada del viento (A las 9 h. 1. Medida de 0 a 9). A las 15 h. 2. Lluvia en mm de altura. Recogida desde las 9 del día anterior hasta las 9 de hoy. 0,0. Desde las 9 del día anterior hasta las 9 de hoy. 1,0. Agua evaporada en mm. 1,0.

Para la inserción de anuncios, reclamos y suscripciones, en la provincia, dirigirse al Administrador en la capital, ó a los corresponsales representantes, en sus respectivas localidades.

BOLSA DE MADRID. Ultima cotización oficial. Interior 4 por 100 contado. 86,35. Fin corriente. 86,15. Fin próximo. 86,37. Amortizable 5 por 100. 102,05. 4 por 100. 102,15. Cédulas hipotecarias 4 por 100. 102,80. Banco de España. 443,00. Banco Hipotecario. 286,00. Banco de Castilla. 115,00. Banco Español de Crédito. 128,50. Banco Hispano-Americano. 143,50. Compañía Arrendataria de Tabacos. 393,00. Explosivos. 325,50. Azucareras Preferentes. 106,75. Ordinarias. 40,25. Obligaciones. 102,00. Francos Paris, vista. 11,45. Libras: Londres, vista. 28,10.

SELLOS FECHADORES para franquicia postal, con arreglo al Real decreto de 23 de Septiembre de 1903, y estrictamente ajustados al modelo oficial, se venden en la librería de la Vinda é Hijos de J. Peláez, Comercio, 55.

Sello fechador, de bronce, con caja y almohadilla, 30 pesetas. Idem, id., de caucho, de primera clase, con almohadilla, 10 pesetas.

Los pedidos que se hagan de fuera de Toledo acompañarán su importe en libranza del Giro Mutuo ó sobre monedero.

A LAS SEÑORAS

Mañana martes, llegará a ésta, hospedándose en el Hotel Toledano, D. Vicente Asensi, representante de importantes casas de Madrid, con los últimos modelos en vestidos hechos, blusas, faldas, ropa blanca y otros artículos.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las neuralgias a frigori (producidas por el frío) intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los reumatismos articulares, la ciática, la distalgia de los tubérculos, dismenorreas, los retortijos uterinos, la zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9 MADRID

A LAS SEÑORITAS

Se dan lecciones de francés, dibujo y labores a las señoritas que lo deseen, en su domicilio ó en casa de la Profesora, Srta. D.ª Gumersinda Martínez, San Marcos, 13, primer o.

SE ALOJILAN en bonitos pisos principales, en el callejón del Vicario, núm. 12. Darán razón en la misma casa.

Licenciado Guardia civil desea colocación para escribiente, encargado trabajos ó cosa análoga. Razón: Niños Hermosos, 4, principal.

«Beneficio seguro»

Así se titula un Manual de fabricación de jabones, vinos, aguardientes, licores y vinagres de muchas clases, con otras fórmulas útiles, que se vende por una peseta en Madrid, en las librerías de Fe, Cuésta y San Martín, y en Toledo en la de Menor, remitiéndolo el autor D. Cirilo Cantero, desde Villarrubia de Santiago (Toledo), al que le mande precio arriba fijado, ó una peseta y veinticinco céntimos porque así le certifique.

—El principiol ¿Qué quieres decir? —Sí, se me quiere obligar... Pero yo resistiré. —Zina la estrechó calorosamente la mano. En aquel momento había olvidado que el enemigo era su madre. Por otra parte, aquella madre a quien apenas veía, que la gruñía con frecuencia, que no la acariciaba nunca, porque no eran caricias los besos distraídos y obligados de la mañana y de la noche, aquella madre que representaba la autoridad en la casa, y la autoridad no es estimada cuando no une alguna ternura a su majestad temible.

—Yo, Demetrio! —Sí, vos... Desde que venis aquí por las noches, está todo revuelto y mamá nos gruñe ¡Sois vos!... Y yo os detesto. —Demetrio! Demetrio! gritó la joven Bochet temblando, porque la Condesa, que se vestía para ir de soirée, podía oír todo desde un tocador, si las puertas estaban abiertas. —¡Sí! la detesto! Busco una palabra nueva, y encontrándola en su memoria, la aplicó con una energía viril a la protegida de su madre. —La despreció dijo cruzándose de brazos con aire altanero. La protegida rugió bajo la afrenta, el niño a quien todo el mundo trataba en vano de calmar explicaba visiblemente los sentimientos de todos los asistentes a aquella escena. —Sois un niño, Demetrio, y no sabéis lo que quiere decir la palabra que habéis dicho; de otro modo, ciertamente que no la hubierais usado. —¡Sí! sé que lo que quiere decir despreciar. Lo sé, gritó el niño dando un golpe con el pie en el suelo.

—Bochet se marcha? dijo Demetrio poniéndose pálido. Saltó de la silla y apoyó sus dos pequeños puños cerrados sobre la mesa. —Como, señoras, habéis ocurrido a este niño? Lo siento, no podía volver... Era una cosa tan natural. No hay misterio en ello según creo. —Estas frases se siguieron sin interrupción. —Bochet se va? repitió el niño con una expresión de amenaza, mirando a la protegida. —Me voy, hijo mío, dijo la señorita Bochet tratando de cogerlo en brazos, pero volveré... Oye bien, volveré el domingo. —¿Para siempre? preguntó Demetrio con los puños siempre cerrados sobre la mesa. —No para siempre, yo volveré a comer jugaremos juntos. —Entonces es que os vais? Mamá os despidió? —La cosa era tan clara que nadie se atrevió a responder. —Mamá os despidió porque me queréis... Dice que me echáis a perder... ¡Y esto porque le habéis ido con cuentos vos!, dijo el niño apretando los dientes y volviéndose a Justina.

XVIII. DEMETRIO DA UN BESO EN LA JUSTINA. Al día siguiente anunció la Condesa a las jóvenes que la Srta. Bochet las dejaba; la Condesa no dijo el motivo de esta separación. Esto era lo que ella llamaba preparar a una sobrina para la idea del matrimonio: los cálculos que Basilia hiciera ella sola en su cabeza, eran, en su opinión, mejor que todas las precauciones oratorias que se le ocurrían para preparar a Justina y que las discusiones mejor preparadas. En teoría, tenía, tal vez, razón; pero la práctica le reservaba una sorpresa. A la hora de paseo, más Junior fué designada para llevar a las dos jóvenes al Jardín de verano. La inglesa estaba lejos de alegrarse, como suponía Zina que no la había nunca detestado tanto. Experimentaba, por el contrario, un gran embarazo al ver partir a su antigua rival su carácter un poco áspero, pero honrado y escrupuloso.

y los Escuadrones de Caballería y Batería de Artillería ocuparon las posiciones que les fueron señaladas.

En el paseo del Tránsito se hicieron las salvas de Ordenanza por la Artillería y una Compañía de alumnos situada en la plaza del Ayuntamiento, hizo las descargas de fusilería.

Los Obispos.

Hé aquí, si no hemos tomado mal los apuntes, los que asistieron á la triste ceremonia.

Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Burgos y de Valencia y Reverendísimo Padre Nozalada; Obispos de Cuenca, Jaén, Ciudad Real, Almería, Seo de Urgel, de Madrid-Alcalá y el Auxiliar que fué del Sr. Sancha.

El Obispo de Barbastro estuvo representado por el Presbítero D. Joaquín de Lamadrid.

Senadores y Diputados.

Fueron varios los representantes en Cortes; entre ellos los Sres. Cordovés, Conde de Cedillo, Morales Díaz y Basarán, de la provincia; Marqués de Pidal, Azcárraga, Sánchez Toca, Gil Becerril, Pidal (D. Alejandro), Marqués de Origní, Conde de Orgaz, Silvela (D. M.) y varios más.

Otras personas y representaciones.

Conde de Arceales, Presidente del Tribunal Supremo Sr. Martínez del Campo, Marqués de Comillas, Marqués de Aldama, Rolland (D. G.), Marqués de Torrelaguna, Conde de Ugena, representación de la Junta de Asociaciones Católicas y del Consejo general de las Corporaciones católicas obreras, Párrocos de Madrid, Centro de Defensa Social, Academia Universitaria, Sr. Martínez Fraile, por el Círculo de San José, y otros muchos que no podemos recordar.

También llegó de Madrid y asistió al entierro el ex Gobernador civil de Toledo Sr. Marqués de la Fuensanta de Palma.

De Toledo.

Como era lógico suponer, el mayor contingente para el acto realizado ayer lo dió el clero; asistieron en pleno el Cabildo Catedral, Cabildo Mozárabe y el de la Capilla de Reyes, Seminario Conciliar, Padres Carmelitas, Padres de la Compañía de Jesús y una Comisión de Padres Agustinos y Clero parroquial.

Elementos civiles, Presidentes y Magistrados de la Audiencia provincial, Juez de Instrucción y Juez Municipal, Presidente de la Diputación y varios Diputados provinciales, Delegado, Administrador, Tesorero y empleados de Hacienda, Alcalde Sr. Benegas y Concejales Sres. López, Ortiz, Medina, Guzmán, Ledesma, Conde y Lafuente, el Capellán Sr. Cepeda y el Secretario de la Corporación Sr. San Juan; Director y Catedráticos del Instituto provincial, Asociaciones católicas, Ingenieros, oficina de estadística, etc.

Elementos militares, Comisiones de diversos organismos, Gobernador militar y Director de la Academia, etc.

En esta relación falta mucho por consignar que no recordamos bien al escribir estas líneas.

El Emmo. Sr. Cardenal Sancha era académico correspondiente de la Real Academia de la Historia y miembro de la Comisión provincial de Monumentos Históricos y Artísticos de Toledo, títulos que no fueron incluidos en la esquela mortuoria.

En las fotografías publicadas por la Prensa ilustrada reproduciendo la Capilla Ardiente, no figuran las insignias del ilustre Arzobispo de Toledo por haberse éstas colocado á los pies del féretro después de hechas dichas fotografías.

Eran éstas: la maza enlutada, el bastón de Capitán General, la birreta arzobispal, las bandadas de Carlos III y de Isabel la Católica, el collar de Carlos III, etc., etc.

Durante los tres días que el cadáver del Cardenal Sancha ha estado expuesto al público en la Capilla del Palacio Arzobispal, las parroquias, ó mejor dicho, el Clero de las parroquias latinas y mozárabes, en distintas horas, han cantado ante los restos del Primado solemnes Responsos.

El Clero mozárabe de las parroquias de Santas Justa y Rufina y de San Marcos han cantado dichos Responsos con la liturgia y cánticos mozárabicos.

Notas alegres.

Los bailes.

Es inútil hablar de disfraces y animación por las calles; no hubo nada, no pasó nada; nada debe ni puede indicarse.

Convenimos con la opinión general y sensata en que causó pésimo efecto la celebración de bailes de sociedad en la noche del sábado, estando todavía en la Capilla ardiente del Palacio Arzobispal el cadáver del Cardenal Sancha.

El Cardenal Sancha era la figura más saliente de la sociedad toledana y entre las Autoridades de todos órdenes.

Toledo recibió inmensos beneficios de su Arzobispo el Cardenal Sancha; lo menos que Toledo pudo y debió hacer, era gestionar, rogar que se suspendieran los bailes anunciados del Carnaval.

Pero en fin, aun estando de cuerpo presente el Cardenal, había máscaras, había humor y hubo bullicio, baile de máscaras.

La Junta del Centro de Artistas fijó por la tarde un cartel en el mismo Casino, diciendo que declinaba el honor de apadrinar el baile que organizaron unos pocos, muy pocos, pero que son socios del Centro de Artistas é Industriales, lo que prueba que se trató sólo de muy pocos que siendo socios, se proponían explotar un negocio, al amparo de una sociedad legal y reglamentada.

Y los bailes, á pesar de todo esto, estuvieron concurridos y animados.

Al día siguiente, y ya menos mal, porque ya se había verificado el entierro, hubo bailes en la Plaza de Toros y algún que otro ventorro; en el Teatro que usufructúa la Sociedad Echegaray, en el Salón Garcilaso y en el Teatro de Rojas.

En éste, organizado por la Sociedad de Dependientes de Comercio, hubo antes de empezar una nota sobresaliente, un delicado trabajo del dependiente de la tienda de comestibles de don Bruno Marín, el joven D. Carmelo Vicente. Ya el año anterior realizó trabajo parecido; imitación en el confetti de un tapiz; el de este año era una napolitana y un Pierrot y un fondo verde.

Aplaudió el público la fina labor del señor Vicente.

El baile de los Dependientes de Comercio estuvo animadísimo, sin la menor nota discordante y admirablemente organizado.

Mujeres hermosas y disfraces elegantes, aunque sin ninguna novedad; pero en conjunto lo que decimos, animadísimo, hermoso, correcto y alegre baile el dado anoche por la Sociedad de los Dependientes de Comercio.

En el Salón Garcilaso el baile era público y la concurrencia fué grande y el orden completo.

En el Salón Echegaray, menor animación que en los anteriores; pero igual corrección, alegría, juventud, vida.

Para terminar estos apuntes, hay que consignar que desde el anochecer hasta las ocho de la noche, la concurrencia en el Salón del Centro de Artistas, fué también muy extraordinaria y hubo demasiado número de niños revoltosos.

Y vaya con Dios el Carnaval, y que no deje para muchos jóvenes y familias amargos recuerdos.

NOTICIAS

Hoy se verificará la inauguración del nuevo casino instalado en la calle del Comercio.

Hoy, en el tren de las ocho y media de la mañana, llegará á Toledo el General D'amadé, Jefe de las tropas de Casablanca. Se propone visitar la Academia, Fábrica de Armas y los monumentos de la ciudad.

Han sido sacrificadas en el Matadero público las reses siguientes: toros, 6; carneros, 6; corderos, 43; terneras, 1; y cerdos, 8.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del Doctor Caldeiro. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

S. A. del Infante D. Fernando, que había anunciado su propósito de pernoctar en nuestra ciudad y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del Cardenal Sancha se ha de celebrar hoy en nuestra Catedral, modificó su plan y salió para Madrid en automóvil, á las cuatro de la tarde.

Tuvimos ayer el gusto de saludar en Toledo al ilustrado Director de nuestro apreciable colega madrileño El Universo D. Rufino Blanco, que formó parte del acompañamiento en el cortejo fúnebre.

Hoy, por la tarde, se reunirá el Cabildo Catedral para el nombramiento de Vicario Capitular Sede vacante.

El dedicar el presente número de nuestro diario á asuntos de actualidad; nos obliga á retirar varios trabajos y secciones destinados para aquél.

El día 17 del pasado mes falleció en el Hospital de la Misericordia, en el que había sufrido una delicadísima operación, el honrado y laborioso oficial herrero D. Ignacio Montañés y Fernández.

A su viuda, D.ª Luisa, Martínez, así como á su madre y demás parientes, enviamos nuestro más cordial y sentido pésame, no sólo por esta desgracia, sino también por el fallecimiento del niño Fernando Montañés y Martínez, acaecida dos días antes.

Desde hoy, 1.º de Marzo, queda abierto el pago á las Clases pasivas que perciben sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia por el orden siguiente:

- Día 1.º.—Montepío Militar.
- Día 2.º.—Retirados de Guerra y Marina.
- Día 3.º.—Montepío civil, Jubilados y Remuneratorias.
- Día 4.º.—Todas las nóminas en general.

Desde Madrid

(Por teléfono)

(De nuestro servicio especial).

La crisis.

Ha llegado el General Linares, candidato que se ha dado y da como cierto para la Cartera de Guerra.

Ha manifestado que si le ofrecen el cargo, y él acepta, será para implantar el servicio militar obligatorio, tener un mes de tiempo para confeccionar el Presupuesto de aquel Ministerio, en el que pedirá aumento, pues aunque se tenga en cuenta la condición económica del País, no puede, según lo entiende, prescindirse de lo necesario á la defensa nacional; que de los uniformes lo considera muy accidental; pero no así la reorganización de las plantillas, revisando las hojas de servicios de los Coroneles y otros Jefes, que pudieran haber sido preteridos en la designación de mandos.

El General Linares conferenció con el Presidente del Consejo de Ministros, y el Sr. Maura, después de celebrar dicha conferencia, se fué al campo.

De no aceptar el cargo el General Linares, será Ministro el General Echagüe.

El General Primo de Rivera ha dicho que estará mañana en Madrid para dar posesión del cargo al que haya de ser sucesor suyo en el Ministerio de la Guerra.

De cualquier modo, mañana jurará el cargo el nuevo Ministro.

El mitin de Valladolid.

Es grande la expectación que produce el mitin que ha de celebrarse mañana en Valladolid.

Suponéase que el discurso del Sr. Moret ha de ser una completa rectificación á los rumbos que ha tomado el bloque de las izquierdas.

Con el Sr. Moret salen para Valladolid Alvarez (D. Melquiades), Conde de Romanones, Alvarado y otros.

Los Reyes.

Comunican de Sevilla la llegada de la Reina madre y que con ella almorzó S. M. el Rey.

Escándalo taurino.

La corrida que se anunció para esta tarde en la plaza de Carabanchel tuvo que suspenderse por las malas condiciones que presentaba el ganado, y con este motivo se produjo un formidable escándalo.

Anarquistas.

Comunican de Zurich que la policía ha descubierto, y detenido á alguno de los que la formaban, una sociedad de anarquistas, que funcionaba con carácter internacional, habiéndose incautado los agentes policíacos de documentos y aparatos preparados para realizar atentados.

Austria y Servia.

Las últimas noticias del conflicto Austro-servio, dicen que Rusia no acepta interponer sus buenos oficios entre Servia y Austria, mientras previa, oficial y sinceramente no conozca las aspiraciones de Austria, y al detalle las pretensiones de Servia.

En tanto, continúan con gran actividad los preparativos militares. Rusia manda dos grandes Divisiones á la frontera.

so, le hacía odiar toda delación como un acto monstruoso, y sintiéndose perfectamente inocente, temía que la joven Bochet la hiciera responsable de una desgracia, cuyo autor conocía bien. Antes de salir, miss Junior, en presencia de las dos jóvenes, se dirigió á la Srta. Bochet, muy ocupada en arreglar su baúl.

todas partes sin ser esperada. Pero, esta vez, no averiguó gran cosa. Por la noche, después de la comida, Demetrio fué, como siempre, á pasar la velada con las jóvenes. Por una especie de inteligencia tácita, nadie le había hablado de la marcha próxima de su buena amiga. Jugaba y charlaba como de costumbre, y la señorita Bochet se dedicaba á sus juegos con más gusto y afán que nunca, cuando Justina Ádamuna entró en el cuarto con su trabajo. Andaba muy despacio como un gato que esconde las uñas.

—Estoy segura que no, y por eso lo perdono. —¿Perdonarme á mí?, dijo el niño lleno de rabia. —Una protegida perdonar á un Conde Kumiasine! —Sois un Conde Kumiasine, pero también un niño muy descortés. Sin embargo, lo repito, no quiero acusaros, porque no sabéis lo que quiere decir despreciar.... El niño miró con aire de provocación á la protegida, cuyas manos temblaban sobre su costura. Dió dos pasos adelante y con su pequeña mano le dió un bofetón en la mejilla. Se oyó un grito general, y Demetrio fué levantado en los brazos de su hermana. La Condesa, que salía de sus habitaciones poniéndose los guantes, se aproximó á la reunión. —¿Qué ha sucedido? preguntó, siempre que está aquí este niño se oyen gritos. —Es que yo he dado un bofetón á Justina, gritó Demetrio á pesar de los esfuerzos sobrehumanos de su prima que le ponía la mano sobre la boca. —¿Un bofetón? ¡En mi casa! dijo la Condesa asombrada; es imposible. ¿Es verdad, Justina?

olvidadizo; dentro de ocho días Demetrio no se acordará ya más de mí.... A este pensamiento sus lágrimas corrieron con más amargura. —¿Pero vendréis á vernos? —Dadme vuestra dirección, dijo Basilisa que, hasta entonces, no había dicho apenas nada. —Con mucho gusto. ¿Para qué? —Para encontraros si os necesito. —¿Necesidad de mí, mi querida hija. ¿En qué podría serte útil? ¿En qué os puede ser útil una pobre como yo? —¿Quién sabe.... Dadme ese gusto. —Con todo mi corazón, hija mía. Vedla ahí.... ¿Y me escribiréis? Un ligero ruido en la habitación vecina anunció la llegada de miss Junior. Las dos primas corrieron á su cama sin hacer ruido. Mientras que la inglesa, asombrada de encontrarlas acostadas tan temprano, se desanudó con precaución, Zina dijo á su compañera en voz baja: —¡Es bien extraño todo eso! ¿Qué significará? —Ese es el principio.... respondió Basilisa.